MeToAabl ogHOMEepHOU
onTUMU3aLUMn.



NMoHATME 00 0O6BbeKTE UCCNHAOBaHUA

[laHa HekoTopasa dpyHKUuMS f(x) OT OQHOU NEPEMEHHOM X,
Hago onpeaenuTb Takoe 3HadeHne x*, Npy KOTOPoOMm
doyHKUMA f(x) NPUHMMAET aKCTpemaribHoe 3Ha4vyeHue. [loa
HUM ODOBbIYHO MOHUMAOT MUHMMArTbHOE UMM MaKCUManbHoe
3Ha4YeHus.

B obLuem cnyyae dyHKLNSA MOXET UMETb OOHY UMK
HECKOJITbKO 9KCTPeMarbHbIX ToYek. HaxoaeHne aTux Todek
C 3a]aHHOWN TOYHOCTbIO MOXHO pa3buTb Ha ABa aTana.
CHa4ana akcTpeMarbHble TOYKM OTAENSHoT, T.€.
onpenensaTcs OTPE3KN, KOTOPbIE CoAepXKaT No OHOM
9KCTpPEeMarnbHOM TOYKe, a 3aTeM YTOYHSIOT 40 Tpebyemon
TOYHOCTMU E.

OTpeneHne MOXHO OCYLLIECTBUTb, Kak rpadonyecku, Tak u
TabynupoBaHuem. Bce MeToabl yTOYHEHNS TOYEK
9KCTpEeMyMoB bygem paccMmaTpmBaTb OTHOCUTENBHO
YTOYHEHUS MMHUMYMa Ha 3aaHHOM



OcobeHHOCTHU uccrnenyemMbix
3KCNepuMeHTanbHbIX obriacten un ux

MeToabl onTuMrRERAH MYEe B80T JOCTUraTb
JsiokanbHou onmumu3auyuu, Ho HE rmobanbHon.

Viccneoyemas obnacTb:

MOHOTOHHOCTb (HET TOYEK nepernba, HET
MPOW3BOAHbIX PABHbIX HYIO, HET 3KCTPEMYMOB).

Bpems ontummnsauum (Ha BbIoop BapuaHTa).
OrpaHnyeHus:

Bbinykrble obriacmu — obnacTu, B KOTOPbIX HEMNb34
HaWUTW TaKoro oTpes3ka, KOHL bl KOTOPOro
npuHaanexar obnacTtun, a camMm OH NPeCceKaeT ee
rpaHnLbI;

BozHymbie obriacmu — Te, B KOTOPbIX MOXHO HAUTU
OTPE30K, KOHLLbl KOTOPOTro npuHaanexart obrnacTy,
a caM OH NMepeceKaeT ee rpaHunubl.




Buabl pyHKUNUN

[Mapabonnyeckum
G [Mnepbonnyeckumn
F(a) F(b)
F(b)
a
3 b X b

F(a)



MeTon aeneHus oTpe3kKa
nononam.



MeTon neneHus OTpe3Ka nonosfiam

1. [laH oTpesoK [a;b] Ha koTopoM onpeneneHa pyHKUus f(x) n TOHHOCTL €. Hago
YTOYHUTb TOYKY

MWHMMYMa C 3aJaHHON TOYHOCTLIO. BBEAEM HOBOE 0003HaYEHME TOYEK x1=a U
x4=b.

2. lennm oTpes3ok nonosam n onpegendem ToUKy cepeamnHbl x2=(x4+x1)/2 1 TOUYKy
X3, OTCTOSILLYIO Ha

HEe3Ha4YnTenbHOE PacCTOAHME OT cepeamnHbl x3=x2+£/100. Bbluncrnsem sHa4deHusd
JOYHKLNM B 3TUX

Toykax F2=f(x2) F3=f(x3).
3. Onpegendem HOBbIV OTPE30K, CoAepXKaLLMM TOUKY IKCTPEMYMA, CPaBHUB
3Ha4YeHUsa PyHKUUN F2

n F3. Ecnun F2 < F3, TO rpaHnuUbl HOBOIo OTpe3Ka ornpeaenum Kak x1=x1, a x4=x3,
nHade x1=x2, a

x4=x4.

4. [lpoBepsieM ycrioBme OKOHYaHUSA UTepaunoHHOro npouecca | x4-x1 | < 2.
Ecnn oHO BbINOMHAETCH,

TO onpenenum pelleHne, Kak x=(x4+x1)/2 n aHa4yeHne PyHKUUM B 3TOMN TouKe f(x).
NHaye nepengem

Ha MYHKT 2.



MeTopn peneHusa oTpeska nonosnam

Xy =(%;+x3)/2; x37=x,+£/100
F2=fix;): F3=fix




AP PeKTUBHOCTbL METOAA

Beegem noHATNE 3 PEKTUBHOCTU, KaK
OTHOLLEHMe O0NN COKpalLleHNa oTpe3Ka K
KONM4YeCTBY BblYMCNeHNa PyHKLUN Ha
OAHON UTeEpaLnn

« AddekTnBHOCTL METOAA Q=0,5/2=0,25



MeToa AeneHust oTpe3ka nonosnam

function [ c ] = bisec( f,a,b,e)
while abs(b-a)>e
c=a+(a+b)/2;
if f(a)*f(c)>0
a=c;
else
b=c;
end
end
disp(['OTBeT x=' num2str(c,5)]);
end



MeTopn oeneHusa Ha TpU paBHbIX
oTpe3kKa



MeTon neneHus Ha Tpu paBHbLIX OTpe3Ka
1. [1aH 0TpesoK [a;b] Ha koTOpOM onpeaeneHa pyHKUKUA f(x) v
TOYHOCTb €. Hago yTOYHUTL TOUKY

MWHUMYMa C 3aaHHOW TOYHOCTbI0. BBe4EM HOBOE 0003HaYeHne
ToYeK x1=a n x4=b. /1 BbluMCInm

Z=1/3.

2. [lennm OTpe30K Ha TpU paBHble YacTu U onpeaensemM To4Ky
x2=x1+Z(x4-x1) N TOUKY x3=x4-Z(x4-x1).

Bblyncnsem sHadeHna pyHKLUMKM B 3TUX ToUKax F2=f(x2) F3=f(x3).

3. OnpenensiemM HOBbI OTPE30K, CoAepPXKalLl i TOUKY SKCTPEMyMa,
CpPaBHUB 3HaYEHUNS PYHKLMIA F2

n F3. Ecnun F2 < F3, TO rpaHuLbl HOBOro OTpe3ka onpeaenmm Kak x1=x1,
a x4=x3, nHa4e x1=x2, a

x4=x4.

4. [1poBepseM ycnoBme OKOH4YaHUA nTepaunoHHOro npouecca | x4-x1
| < 2¢. Ecnn oHO BbIMOMNHAETCS,

TO onpeaenum pelleHne, Kak x=(x4+x1)/2 n saHadyeHne PyHKLNUN B 3TOU
Touke f(x). IHa4e nepengem

Ha NYHKT 2.



MeTopn aeneHust Ha TPy paBHbIX OTPe3Ka

G nt_a};a.1o>

.
/a, b.e | f(x)./
s . —

X] =a; x4=Db

! .

Xy =(X;+x3)/2; x3:=x,+€/100
F2:=fix;): F3=f{x3)




AP PeKTUBHOCTbL METOAA

BblYMUCITIEHUSA PYHKLMX HA OOHOU UTepaLmm
Torga: Q=0,33/2=0,17.



MeTona 3010TOro Ce4YeHus.



MeTop 30noToro cevyeHus.

1. [1aH oTpe30okK [a;b] Ha KOTOpOM onpeaeneHa PyHKUKUA f(x) v
TOYHOCTb €. Ha4o YTOYHUTL TOYKY MUHUMYMaA C 3agaHHOM
TOYHOCTb. Bbluncnum 7=(3 —(5)?)/2 u 88edém Hosoe
0b03HaYeHUe moyek x,=a U x,=b

2. [lenvm oTpes3ok Ha Tpy YacTu U ONpeaensieM TOUKY X, =x +Z(x,-X,) ¥
TOYKY x,=X,-Z(x,x, ). Bbluncnsiem saHa4eHust oyHKLUMUN B 3TUX TOUKaAX
F2=f(x,) F3=f(x,).

3. OnpegensieMm HOBbIW OTPE30K, CoAePKaLLUUM TOYKY SKCTPEMYMa,
CpaBHMB 3Ha4YeHNs PYHKUNU F2 1 F3. ECcnn F2 < F3, TO NYHKT 4
NHa4e NyHKT 5

4. rpaH1Lbl HOBOTO OTpe3Ka ONpeaenyM Kak x,=x,, X,=X,, a X,=x,, F3=F2,
X, =X, +Z(x,-x,) N F2=f(x,) NyHKT 6

5. rpaHuLbl HOBOro OTpe3ka onpeanennm Kak X =X, X, =X, 8 X=X, F2=F3,
x3=x4-Z(x4-x1) n F3=f(x3) NYHKT 6

6. [lpoBepsieM ycrnoBre OKOHYaHUsi UTEpaLMOHHOTO npoLecca | x,-x,
| < 2¢. Ecnun oHO BbINOMHAETCA, TO Onpeaennm peLleHne, Kak
x=(x,+x )/2 1 3HaueHne pyHKUMM B 3TON Touke f(x). MHaue
nepengem Ha nyHkT 3.



MeToA 30n0TOro cevyeHus.

C na;ia:uD
/a,b.s -II f(x)./
L 2

X; =a;Xg=b Z:=(3-V5)12

.

X=X+ 2(X4-X)); X37=X4-Z(X4-X))

F2:=f{xz); F3:=f{x3)

i =Xy. X;=X3: F2=F3 X=X:® X:=X,: F3=F2
X3 =Xs-Z(X4-X;): F3:=1{(x;) Xy =x;+2Z(x4-%;): F2=f{(x;)




AdhdheKTUBHOCTL MeToaa

[Tonpobyem pasbumBaTb OTPE30OK HA TakMe 4acTy,
4TOObI OOHY M3 OBYX TOYEK U COOTBETCTBYHOLLEE
3Ha4YeHne YHKLUUM Mbl MOITIM UCMOSb30BaTh Ha

cnenytoLwen ntepaymm
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MeToO 30510TOr0 CeYeHus.

D (L-2D)

=— d=L-2D;l=L-D;,—=
L

3aMeHaeM Z=% Z° -3Z+1=0
(3-5)

5 0.3819

Pewwan nonyumm Z =

) DL-D*=I*-2DI



O PEKTUBHOCTb METOAA.

O PPEKTUBHOCTbL METOAA
Q=0,38/1=0,38



MeToa 305n10TOr0 Ce4YeHus.

function [ x] = extremum( f,a,b,e )
x1=a+0.382*(b-a);
x2=b-0.382*(b-a);
while abs(b-a)>e
if f(x1)<f(x2)
b=x2;
x2=x1;
x1=a+0.382*(b-a);
else
a=x1;
x1=x2;
x2=b-0.382*(b-a);
end
end
x=(a+b)/2;
y=F(x);
disp(['OTBeT x=' num2str(x,15)]);
disp(['oTBeT y=' num2str(y,16)]);
end



MeTtoa xopa



MeToa xopa




MeTop xopa

Xn=X1-F(x1)*(X1-Xo)/(F(x1)-F(xo0)

Xn=X1-F(x1)*(Xz1-
Xo)/(F(x1)-F(xo)

HeT

Xo=X1
X1=Xn




MeTon xopa

e function[x]=hord(f,a, b, e)
* while abs(b-a)>e
x=(a*f(b)-b*f(a))/(f(b)-f(a));
if f(a)*f(x)>0

a=x;
else

b=x;
end

* end

o disp(['OT1BeT x=' num2str(x,3)]);

 end



MeTtoa HetoTtoHa (MeToa
KacaTenbHbIX)



MeTton HbtoToHa (MeToa KacaTenbHbIX)

Xn=X-F(x)/F'(x)

KoHely,



MeTtoa HetoTtoHa (MeToa
KacaTelnbHbIX)

Xi+2 Xi+1 Xi




MeTon HbtoToHa (MeToa KacaTernbHbIX)

 function [ x] = kas( f,p,x1,e )
o x=x1-f(x1)/p(x1);
e while abs(x-x1)>e

e xl=x;
*  x=x1-f(x1)/p(x1);
* end

* disp(['OTBeT x=' num2str(x,5)]);
* end



MeToa dunboHayun

%MeTOo NoMcKa MMHUMYMa C UCNONb30BaHMEM Yncern pnboHavun (1-mepHbIn)
function [x,y]=Fib1()
%BB0oa NCXOOHbIX AAHHbIX
eps=input('TOYHOCTb=");
xleft=input('nieBbIn Kpan noncka=");
xright=input('npasBbIn Kpan noncka=");
F(1)=1;
F(2)=2;
s=2;
N=abs(xright-xleft)/eps;
% onpepenstoTtcsa ynucna PrnboHavum
while N>F(s)

s=s+1;

F(s)=F(s-1)+F(s-2);
end %KoHeL, while
h=(xright-xleft)/F(s);
x1=xleft+h*F(s-2);
R1=f(x1); % BbI30B PyHKLUMNM y=f(x)
x2=x1+h*F(s-3);
R2=f(x2); % BbI30B PYHKLNN y=F(x)
k=s-3;



MeToa dunboHayun

x3=0;
while k>1 %0OCHOBHOW LMKN

k=k-1

if R2<R1

x3=x2+h*F(k)
else
x3=x1-h*F(k)

end %KoHel, if

x1=x2;

R1=R2;

X2=X3;

R2=f(x3)
end %KoHeL, while
% BbiBO TEKCTOM
Sx=strcat('npu x=',num2str(x3));
Sy=strcat('pyHKUMA MUHUManbHa 1 paBHa ',num2str(R2));
disp(Sx)
disp(Sy)
% MocTpoenune rpadumka
x1=xleft:h:xright;
y1=(x1+2).*(x1-4);
plot(x1,y1,'k-");
grid on
title('y=(x+2)(x-4)')
xlabel('X");
ylabel('Y");
end



METO[, BCTPOEHHOU PYHKLIMEN B
function[x,y]=VF1 ﬂ a KeT

%MeTO, BCTPOEHHOWN (PYHKLMEN 1-MEePHbIN
xleft=input('BBEaANUTE NEBYIO rpaHMLy gmanasoHa nouckal');
xright=input('BBEgMTE NpaBylo rpaHULy Anana3oHa noucka!');
[x,y]=fminbnd(@f,xleft,xright);

sx=strcat('npu x=",num2str(x));

sy=strcat('pyHKUNS MUHUMASIbHA U paBHa',num2str(y));
disp(sx)

disp(sy)

h=0.1;

x1=xleft:h:xright;

y1=f(x1);

plot(x1,y1,'k-");

grid on

title('y=(x+2)(x-4)")

xlabel('X");

ylabel('Y');

end



function [ x ] = iterac( f,a,e)
x0=a;
x=f(x0);
while abs(x-x0)>e
x0=x;
x=f(x0);
end
disp(['OTBeT x=' num2str(x,6)]);
end



